

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.-NÚM. 26

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

JUEVES 20 DE ABRIL DE 1893

EDICIÓN DE ANOCHER

NUESTROS TOREROS



RAFAEL GUERRA (GUERRITA)

Es el diestro del toro fino y elegante, de las filigranas inteligentes, de los lancos verdaderamente artísticos, que han entusiasmado a los públicos más enteros de España.

Rafael Guerra Bejarano nació en el barrio de la Merced, de Córdoba, el 6 de Marzo de 1862.

A los catorce años entró a formar parte de la cuadrilla de Niños de Córdoba, organizada en aquella época por el antiguo banderillero Caniqui, padre del Mojino.

Aquella cuadrilla de muchachos, que ninguno de ellos llegaba a los diez y ocho años, corrió durante cuatro, las principales plazas de España, llevándose el aplauso de los públicos el llavero, que así se llamaba Guerrita en los primeros tiempos de su vida taurina.

En 1880 se disolvió la cuadrilla de los Niños de Córdoba, y en el 81 entró en la cuadrilla de Bocanegra, trabajando con este diestro durante un año y sustituyendo después a Diego Prieto Cuatro-dados, entre las gentes del Gallo.

La primera presentación de Guerra en la plaza de Madrid, fué el 24 de Setiembre de 1882. El público de la corte reconoció en el nuevo torero facultades extraordinarias, lo vió primero con interés y luego con entusiasmo, y en atención a su poca presencia, entonces, y a su corta estatura comenzó a llamarle Guerrita, diminutivo de su apellido, cambiando así su primitivo sobrenombre de Llaverito.

Con la cuadrilla de Fernando Gomez trabajó durante tres años, hasta que en 1885 pasó a la de su maestro Lagartijo, de quien recibió la alternativa en la plaza de Madrid el 29 de Setiembre de 1887.

Su mérito indiscutible ha sido proclamado y conocido por todos los públicos desde antes de tomar Guerra la alternativa, y empresas tan importantes como la de la Habana le habían contratado antes de que Lagartijo en la plaza de Madrid, le proclamase matador de cartel.

En la Habana toró en nueve corridas, matando veinticuatro toros magistrales. Tenía contratadas dos corridas más el 6 y el 8 de Enero de 1888, pero al hacer un quite al primer toro en la corrida del 1.º de Enero, se resbaló y fué alcanzado, ocasionándose una gravísima herida en el cuello, que le dejó al descubierto la yugular.

La corrida del 25 de Febrero así dió beneficio suyo obtenido, con una entusiástica ovación, pingües ganancias y valiosos regalos de la prensa y aficionados de la Habana.

Vuelto de la isla de Cuba, toró en todas las plazas importantes de España, estoqueando durante el año 1888, 226 toros de las principales ganaderías.

Veragua, en la corrida que en obsequio a los reyes de Portugal se dió conmemorando el IV Centenario del descubrimiento de América.

Todos los espadas recibieron regalos valiosos de las familias reales de ambos países, consistentes los de Guerrita en una rica botanadura de oro con brillantes y zafiros, obsequio de la reina regente, y una magnífica cadena de oro con un dije en forma de media luna, con brillantes y esmeraldas, de la reina Amelia.

Para la temporada que ahora comienza tiene ya contratadas todas las fiestas, y para la próxima del 94 ha firmado contratos en condiciones ventajosas.

Esto mejor que los elogios más entusiastas prueban con la fuerza de los números el valer del diestro cordobés, apreciado de todos los públicos y por ellos querido y admirado.

Es el torero de la época, con estilo propio, formado con lo mejor que ha visto de los que fueron sus maestros, y con elegancia suya exclusivamente, que no ha copiado de nadie.

Hoy es el predilecto de los públicos, y así lo demuestra, siendo el espada que trabaja todo el que el tiempo material le permite.

Ayer estoqueó en nuestra plaza toros de Muruve, portándose como quien es y satisfaciendo al público; hoy se juegan los bichos nobles y de sangre fina de D. José de la Cámara, y ha de quedar, sin duda, una vez más, digno de su fama taurina.

DECLARACIONES DEL SR. MORET

Al periódico Le Matin le telegrafian de Madrid, diciendo que es absolutamente falsa la noticia transmitida a la prensa francesa relativa a supuestas promesas hechas por el señor Moret al Embajador de Alemania sobre disminución de derechos a los alcoholes alemanes a su entrada en España.

Estoy autorizado—dice el corresponsal de Le Matin—para declarar enérgicamente que el Sr. Moret no ha hecho al Embajador alemán promesa alguna referente a los alcoholes.

Es más: todavía no han tratado de ese asunto el Embajador y el Ministro en sus conversaciones.

Bueno es recordar además, que el Ministro de Estado español no negocia directamente los tratados de comercio; quien hace esta tarea es una Comisión especial que preside el duque de Almodóvar del Río. Cuando la Comisión termine sus trabajos—que por cierto aun tardará algo—entonces será cuando examine las proposiciones de la Comisión el Ministro de Estado, en unión de los de Hacienda y Fomento.

Preciso es desmentir terminantemente y de una vez por todas, las noticias alarmistas que ponen en circulación los canovistas y los revolucionarios, interesados por igual en trastornar las buenas relaciones entre Francia y España.

REVISTA DE LA BOLSA DE PARÍS

15 Abril 1893. La nota dominante de la semana ha sido de alza (salvo para la renta francesa), si bien un cúmulo de circunstancias han puesto un freno a la veleidades de este movimiento, las cuales comenzaron a manifestarse desde el lunes último.

Por una parte la flojedad en el 3 por 100 francés, que se explica por las continuas ventas por cuenta de la Caja de Ahorros. Sigue luego el presupuesto para 1894, que presenta un aumento en los gastos de más de 150 millones, para los cuales será necesario acudir a nuevos recursos, ya que la conversión del 4 1/2 por 100 es un proyecto problemático.

Además, los sucesos que de algunos días a esta parte vienen desarrollándose en Bélgica y el golpe de Estado de la Sérvia, que produjo un fuerte pánico en todos los mercados bursátiles, y principalmente en el de Viena, son motivos más que suficientes para detener el movimiento de favor que se iba acentuando.

Mala ha sido la impresión que ha causado el fracaso del empréstito brasileño, viniendo a aumentar la posibilidad de que será aplazado indefinidamente el proyectado empréstito helénico.

No obstante, es preciso aseverar que todas estas circunstancias no han logrado provocar más que un insignificante retraso en el curso de los cambios, y tomando en consideración la resistencia de nuestro mercado en presencia de un pánico como el que sobrevino en las Bolsas de Viena y Berlin, no se puede negar que la situación de la de París es más en favor del alza que de la baja.

La renta francesa 3 por 100, como hemos ya manifestado, es el único valor que acusa una determinada tendencia en sentido de baja, que en la actualidad es mucho más temible por la circunstancia de que no existen apenas especuladores que vendan en descubierta, pues es ya sabido que estos son los que en momentos de pánico contienen el mercado con sus recompras. Además, es indudable que las ventas que ahora se producen son en títulos efectivos.

El Exterior español ofrece una extraordinaria firmeza, sin que surjan otras oscilaciones que las que son inherentes a la especulación de cambio, las que se ha detenido el movimiento ascendente, nada tiene de extraño, ante la proximidad del 1.º de Mayo, lo cual retrasa a los especuladores de emprender nuevos negocios, temiendo que sobrevengan sucesos desagradables.

Los valores Otomanos, no obstante numerosas realizaciones, se mantienen muy firmes, muy especialmente el Banco Otomano, que es uno de los más favorecidos por la especulación. Las acciones de Minas de Rio-Tinto han obtenido una mejora no despreciable en su cotización por la disminución que ha tenido el Stock de cobres.

Las acciones de ferro-carriles españoles (Norte de España y Zaragoza-Alicante) acusan buena tendencia, a pesar de las ventas que en estos días se han producido, según se dice, por cuenta del Sindicato que hace tiempo se formó. En resumen, diremos que de no complicarse la situación de Bélgica, no es difícil prever una mejora en la cotización de todos los valores, excepto la renta francesa.—Un zurripeto.

PROCLAMA REGIA

El joven rey de Sérvia, que mediante un golpe de audacia se apoderó del trono, ha dirigido a su pueblo la siguiente proclama:

«Sérvios: Siempre que los intereses y las necesidades del pueblo lo hicieron necesario, mis antecesoros, los Obrenowitch, se han puesto al servicio de la idea nacional.

Educado en sus tradiciones, fiel al espíritu de la nación y acostumbrado, ante todo, a servir a la nación, vengo ahora a cumplir con mi deber y a seguir el ejemplo de mis antecesoros.

Actualmente la vida nacional debía desarrollarse tranquilamente al amparo de la Constitución, que mi angustia padre dió a la Sérvia con la aprobación de todos los partidos políticos y del pueblo.

Por desgracia no es así; esa Constitución ha estado amenazada recientemente; los derechos de mis queridos sérvios se encuentran en peligro, la autoridad de la representación nacional es tan pequeña, que yo no debía permanecer más tiempo inactivo, creyéndome obligado a poner fin a este estado de cosas!

¡Sérvios! Desde hoy me hago cargo de la autoridad real; a partir de hoy, la Constitución del Estado será puesta en vigor y tendrá todo su valor.

Confiado en la buena estrella de los Obrenowitch, gobernaré mi país apoyándome en la Constitución y en las leyes, y os invito a servirme con fidelidad y desinterés.

Querido pueblo! Suplico a Dios que vele sobre mis pasos y termino gritando: ¡Viva la nación!

Firmado: Alejandro...

NOTICIAS GENERALES

Dicen de Gerona que el sábado a las tres de la tarde pasó un ciclón por la parte de aquella ciudad comprendida entre las calles del Progreso, Puente de Isabel II y Rajada del Puente, arrancando varias persianas de la casa del señor Vinales.

El fenómeno meteorológico tuvo unos cinco minutos de duración. No hubo que lamentar, fortunately, ninguna desgracia personal.

—Junto al jardín del Paseo de Orense ocurrió un lamentable suceso. Hallábase estudiando un alumno de la Escuela Normal, cuando se presentó otro joven, hijo de un carnicero, y sin que mediara disputa, le infirió tres puñaladas.

El herido fué conducido en gravísimo estado al Hospital, y el agresor a la cárcel.

—La Cámara de Comercio y el sindicato de comerciantes de la Habana han telegrafiado al ministro de Ultramar pidiendo que se establezcan los correos interinsulares en la forma que tenían hasta fin de Marzo último, pues con los nuevos servicios el comercio sufre grandes quebrantos.

—Dos jóvenes, llamados Juan Macaraga y José Zabala, domiciliados en San Sebastián, salieron desafiados noches pasadas de una taberna. Apenas estuvieron en la calle se agarraron, cayendo ambos al suelo.

Un sereno que estaba cerca del lugar de la contienda intentó separarlos, como así lo verificó.

Una vez solos, otra vez volvieron a acometerse, resultando el desgraciado Zabala con una terrible herida en la ingle, de cuyas resultas falleció a los pocos momentos.

El agresor fué detenido y conducido a la cárcel.

NOTICIAS DE MADRID

Se ha decretado la quiebra de la casa de los Sres. Escolar y Roayo.

Según dice un periódico, el pasivo es bastante considerable y están interesadas en la quiebra importantes fábricas de Cataluña.

La familia del Sr. Romero Robledo tiene noticia de que el ilustre enfermo sigue mejorando, en términos que se le ha permitido abandonar el lecho durante un rato. La parte operada cicatriza con rapidez y el estado general que es excelente, todo lo cual consiguamos con gran satisfacción.

NOTICIAS REGIONALES

Los carabineros de Cádiz han encontrado en el equipaje de un pasajero del vapor Montevideo, procedente de la Habana, un paquete con pólvora y otro con dinamita, además de otras sustancias explosivas.

El administrador de la aduana ha enviado dichos paquetes al gobernador civil.

—En Antequera se ha celebrado una numerosa reunión de personas influyentes, bajo la presidencia del general Fernández de Roda, con objeto de tratar de la administración municipal, nombrándose una comisión encargada de realizar los trabajos preparatorios para las elecciones municipales.

—En la bahía de Cádiz se han visto dos pequeñas ballenas.

La tripulación del Cuervo les hizo, sin resultado, varios disparos de carabina.

Las dos ballenas buscaban, durante la creciente de la marea, la salida del puerto, por la punta de la batería de San Felipe.

Los pescadores confían en coger a dichos cetáceos.

—En Montilla ha quedado organizado el comité conservador de dicha ciudad bajo presidencia honoraria de los Sres. Cánovas, Romero Robledo, Fabi y conde de Torres Cabrera, y la efectiva del Sr. D. Juan Bautista Pérez. Este aconsejó a los asistentes que lucharan unidos con los demás monárquicos en las próximas elecciones municipales.

NOTICIAS LOCALES

Hemos recibido una carta en la que, con relación a las inspecciones que los agentes de la Compañía arrendataria de tabacos se proponen efectuar, con objeto de cerciorarse de si se cumple lo prescrito en la ley del Timbre, en lo que toca a los inquilinatos, se nos hace notar que, en atención a que esta clase de contratos son de los llamados «consensuales», no es preciso que existan por escrito, pudiéndose, por consiguiente, dejar de hacerlos en esta forma.

Teniendo en cuenta estas razones, hace notar el comunicante que el artículo 180 de la ley del Timbre no puede imponer de ningún modo que los contratos de inquilinato se hagan por escrito, sino únicamente que en el caso de que así se haga, debe extenderse tal documento «precisamente», es el papel que al efecto expende el Estado. Por lo que toca al artículo 97 del reglamento, en el que se trata de la inspección, según se nos dice en dicha carta, tampoco puede por el exigirse a los dueños o administradores de fincas que tengan en su poder los contratos de todas las habitaciones que tengan alquiladas, incurriendo solo en multa cuando esos excojan de exhibir a los agentes del fisco los que estén por escrito, y no en la forma correspondiente. Cuando tengan solo en esta forma alguno o ninguno, deberán manifestarlo así al inspector quien deberá darse por satisfecho, si no le consta lo contrario y tiene pruebas de ello.

La Sociedad de Carreras de Cintas sigue trabajando para la organización de una fiesta, a beneficio de la Hermandad de San Juan de la Palma.

Aun no se sabe si el proyecto llegará a realizarse.

La Sociedad Central establecida en Barcelona para la compra de ganados, ha comisionado a su representante en esta D. Joaquín Cuadro, para la adquisición de ganado vacuno y de cerda.

El Boletín Oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Real orden circular del ministerio de Hacienda disponiendo que corresponde a los Bancos y sociedades, el premio de liquidación de 150 por 100, en lo referente al impuesto de derechos reales, siempre que ingresen en las Cajas del Tesoro en las capitales de provincia y en poder de los liquidadores de los partidos en la primera y la segunda quincena de cada mes el importe de la liquidación a favor de la Hacienda por los préstamos y renovaciones de los mismos que verifiquen.

Edictos de la sección de Fomento, de esta provincia. Idem del juzgado de instrucción de Estepa, citando a Juan Francisco Moreno Castro, para que declare en causa que se le sigue por delito de esta.

Extracto de acuerdos tomados por la comisión provincial. Edictos de los Ayuntamientos de Benacazón, Albaida, Marinaleda, Luisiana, San Nicolás del Puerto, Peñarol y Alcolea del Río.

La señora Gilboni y el Sr. Gabrielecco, artistas recientemente contratados por la empresa del teatro de San Fernando, cantarán dentro de pocos días Los Hugonotes.

El diputado electo por el distrito de Ecija D. José María Lopez, marchará en el expreso de mañana a Madrid para asistir a la vista pública de su acta.

El circo de Eslava estuvo anoche muy animado, concurriendo muchos forasteros que colmaron de aplausos a los artistas que forman la compañía del Sr. Ferroni.

El señor delegado de Hacienda ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia recomendándoles que inviten a los fabricantes de alcoholes de sus respectivas localidades para una reunión, que se celebrará el día 17 del corriente en la delegación, con objeto de preparar el encareamiento con la Hacienda sobre el referido líquido.

El paseo en la feria ha estado hoy más concurrido que ayer, siendo tan grande la animación, que se hacia casi imposible el tránsito, tanto a pie como en coche.

La Tuna Escolar tocará esta noche en su silla de la feria las piezas más escogidas de su repertorio, prestando así gran animación y obsequiando a las familias de sus socios que ella concurren.

La comisión gestora de la compañía minera del Pedroso verificará el lunes próximo un sorteo extraordinario para amortizar 920 obligaciones hipotecarias.

En Benacazón se subastará el 23 del corriente el arrendamiento del impuesto de consumos de dicho pueblo, por el tipo de 23.473 pesetas anuales.

El ayuntamiento de Marinaleda, San Nicolás del Puerto, Peñarol y Alcolea del Río han terminado y expuesto al público los padrones industriales respectivos.

El ayuntamiento de Luisiana ha sido autorizado por el Gobernador civil de la provincia para que proceda a un reparo de consumo, sobre especies no tarifadas, con objeto de cubrir el déficit de un presupuesto ordinario corriente.

Se ha ordenado a los alcaldes de los pueblos de la provincia que faciliten todos los auxilios que en su autoridad dependan al oficial del cuerpo de Topógrafos, D. José Manuel Cagigas, encargado de los trabajos geodésicos de segundo orden en esta provincia.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al distinguido periodista portugués Sr. Mendonça e Costa, director de la Gazeta do Caminho de Ferro.

La duquesa viuda de Montpensier, con la princesa Elena, pasó a pie esta mañana por la feria.

En un puesto de navajas compraron dos de grandes dimensiones y varias pequeñas.

Hoy llegado a Sevilla el notable poeta y estimado amigo nuestro D. José Ortega Morejón.

El ganado que hay en nuestra feria es abundante; pero hasta ahora son pocas las transacciones que se han hecho.

En breve publicará el Boletín Oficial una circular del delegado de Hacienda recomendando a los propietarios de esta ciudad que no opongan resistencia alguna a los inspectores técnicos encargados de la acción fiscal, pues de lo contrario tendrán que aceptar las sanciones pecuniarias que hicieran aquellos funcionarios, sin perjuicio de incurrir en las responsabilidades a que haya lugar.

La junta de Instrucción pública de Cádiz ha propuesto los siguientes vocales para las oposiciones a las escuelas de niños, niñas y de párvulos que han de celebrarse en Sevilla: Don Juan Leal y Solana, doña Gertrudis Torres y Llanes y D. Rafael García Gea, y como suplentes de los mismos a D. José M. Franco, D. Francisco Puente, don Consuelo Ruiz, doña Rosario Lopez, D. Juan Luis Vargas y D. Joaquín Santos.

Una mujer de 23 años, llamada Isabel Flores Moya, intentó arrojarse en la madrugada de hoy al río, por la barandilla del puente de Triana.

Un sereno impidió que se consumara el suicidio.

Se encuentra en Sevilla el simpático actor cómico D. José Riquelme.

El teniente de alcalde Sr. Catalina, para castigar como es justo el abuso que se viene cometiendo en los tranvías, ha impuesto a la empresa una multa de importancia.

Probablemente el domingo cantarán Poliduto en el teatro de San Fernando Tamagno, la Tetrazzini, Scaramella y el bajo Sr. Coda, que debutará esta noche con Rigoletto.

Se ha concedido al maestro armador del tercer regimiento de zapadores-minadores, Felipe Ibañez Castañeda, el tiempo que tenía solicitado del ministerio de la Guerra.

El espada Reverte sigue mejorando. Aunque está muy débil, cree que podrá torrear en Barcelona el domingo.

Está en Sevilla el diputado por Madrid señor Céspedes.

Mañana se cantará en el teatro de San Fernando Guillermo Tell, con el objeto de que los forasteros puedan oír nuevamente a Tamagno.

Procedente de Madrid ha llegado a Sevilla, donde pasará los días de la feria, al lado de su familia, nuestro querido amigo el redactor de El Resúmen Sr. F. de Arpe.

Se ha recibido en esta comandancia de Marina un objeto de arte, regalo del ministerio del ramo, para las regatas que en breve celebrará el club de esta capital.

Ha terminado su cometido la comisión del cuerpo de artillería de la armada, que prestaba servicio de inspección en el taller especial para trabajos de la Marina, de la fundición de los Sres. Portilla.

Ha sido destinado a la junta de experiencias del departamento de Cádiz el capitán de artillería de la Armada D. Antonio Sarmiento y Martínez de Velasco, quien prestaba servicios a las órdenes de la comandancia de esta puerto.

Se encuentra en esta capital el capitán general del departamento marítimo de Cádiz, vicealmirante Sr. Maymón.

Movimiento de buques en este puerto durante el día de hoy.

Entrados.—Patache Manolita, de Vigo, con cargamento de arella.—Patache Manuel, con arella, de Muros.—Patebot Juanito, con idem, de Villagarcía.—Lancha Tres Amigos, con narrañas, de Larache.—Charanguero San José, con sal, de San Fernando.—Vapor Cabo San



Sobre las elecciones

Madrid 10, 10-15 m.
El Liberal insiste en considerar una provocación del gobierno el aplazamiento de las elecciones municipales.

Un diputado

Madrid 19, 1 t.
En el tren correo de Zaragoza ha llegado, procedente de Barcelona, el Xich de las Barraguetas, diputado electo por San Felu de Guixols.

Los anarquistas gaditanos

Cádiz 19, 1 t.
Desde hace varios días recorren los pueblos de la sierra de esta provincia, varios anarquistas gaditanos haciendo propaganda para la jornada de Mayo.

Conducen un retrato al óleo de Lamela, encerrado en un marco dorado y en un gran estuche. Además de la propaganda recojen dinero para la huelga que proyectan.

Comentarios

Madrid 19, 1-45 t.
El gobierno continúa haciendo esfuerzos para obtener de las Cortes el aplazamiento de las elecciones municipales.

URGENTE

Un desgraciado

Madrid 19, 4-25 t.
En un pasillo del Congreso había esta tarde un caballero llamado Navarro, abogado del Estado, conversando con dos amigos.

Maldijo la soberanía nacional, dando vivas a Nocedal y a los sagrados corazones de Jesús y María. Los uñeres lo sacaron a la calle no sin trabajo...

Noticias de Barcelona

Barcelona 19, 5 t.
Es a noche se reunirán los socialistas para acordar la conducta que han de observar en el próximo 1.º de Mayo.

EN LAS CÁMARAS

Madrid 19, 6-30 t.
Senado.—El conde de Canga Argüelles ha pedido el expediente de la apertura de la capilla evangélica de Madrid por creer que representa una infracción del Estado.

El ministro de Gracia y Justicia manifiesta que el asunto es de escasa importancia, puesto que se ha dado el debido prestigio al general sentimiento religioso de nuestro pueblo, ansioso y necesitado de bienestar y de tranquilidad.

Ha terminado diciendo que hay que ser tolerantes con los que profesen otras religiones que la nuestra. El Sr. Montero Rios ha sido aplaudido por su espíritu conciliador.

Destino militar

Madrid 19, 7-30 n.
Ha sido destinado a la zona militar de Sevilla el coronel D. Ruperto Solamero Sepes.

COTIZACIÓN DE LA BOLSA

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Cúbas, Banco de España, etc.

SECCION AMENA

Las palmeras

(SONETO)
Gentil palmera lánguida crecía
Entre los muros de cerrado huerto,
Y, amortajada en su ramaje yerto,
Cual alma sin amor desfallecía...

Jeroglífico



Soluciones

A la charada de ayer: Mapa.
Al jeroglífico: Sevilla es la Atenas española.

Plato de "El Noticiero"

Chuletas a la Papillote.—Se lavan bien y se secan con un paño las chuletas. Se espolvorean con sal, se untan con manteca derretida y se rebosan con pan rayado...

EDICIÓN DE HOY 20

INFORMES COMERCIALES

A consecuencia de la casi ruptura de relaciones entre Italia y Suiza primero y entre esta última nación y Francia recientemente...

Posteriormente, con datos precisos de aquella República, satisfice los deseos de los muchos cosecheros que se le han dirigido en demanda de noticias...

Para que se comprenda la importancia del citado mercado, el cual, aunque pequeño, consume grandes cantidades de vino que añade de todo el mundo, incluso de América...

Los derechos de entrada para los vinos españoles son 3,50 francos por hectolitro hasta 21 grados...

Grandes esfuerzos se están practicando en Italia para hacer pasar su vino al mercado, hasta el momento actual...

El robo de un vecino de Cáceres, llamado D. Antonio Elviro, administrador del marqués del Reino y representante del ferrocarril de Cáceres a Portugal...

NOTICIAS TAURINAS

La novillada que se celebró el lunes en Zaragoza, fué mediana. Los toros de Elorz y Saalamanca, dieron poco juego. El Lirio y Gavirrevierrieron bastante desgraciado.

Agencia Mencheta

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION DE SU SERVICIO)

Piedad regia

Madrid 19, 8-10 n.
La reina ha visitado esta tarde el Asilo nocturno de pobres situado en el paseo de las Yserias.

S. M. la reina ha estado largo rato en el establecimiento benéfico, elogiando el acto y buena disposición que en él impera.

La bestia humana

Barcelona 19, 9 n.
En Mollerusa, pueblo de la provincia de Lérida, un padre ha asesinado a tres hijos suyos, niños menores de seis años.

El infanticida se ha suicidado después.—Guix.

Los infantes en Santander

Madrid 19, 10 n.
Han llegado a Santander los infantes don Antonio y D.ª Eulalia.

Se les ha hecho un entusiasta recibimiento. Mañana embarcarán en el trasatlántico Reina Cristina que les ha de conducir a Chicago.

Interpelación

Madrid 19, 10-15 n.
El oficial de la Armada, diputado electo señor Marengo, ha anunciado al Gobierno una interpelación en el Congreso para mañana.

URGENTE

Noticias diversas

Madrid 20, 2 madrugada.
La Gaceta publica una real orden autorizando la libre admisión del ganado vacuno procedente del Imperio de Marruecos y norte de África.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO
Alfonso XII, 12.

muy triste—repuso Olimpia.—Al llegar aquí se siente la imaginación sobrecogida; creería-se que va a suceder algo imprevisto y terrible. Casi tengo miedo.

—En ese caso no permanezcamos aquí ni un minuto más. —¿Me tomáis por una chicleta asustadiza? Habéis dicho que iríamos hasta el borde del abismo. Venid.

—Pero, prima... —¡Venid, lo quiero,

X

El marqués se inclinó y siguió andando hacia la cima en que el torrente se precipitaba. Olimpia, llena de impaciencia, soltó el brazo de su compañero, se adelantó sola hasta el borde del abismo, de donde salía un confuso estrépito y los siniestros vapores de que hemos hablado, é inclinándose el cuerpo hacia adelante con increíble impudencia, trató de sondear las profundidades ocultas por un velo de blancas y movibles nubes.

Saint-Maixent se quedó aterrado al ver la audacia de la joven.

En efecto, de un instante a otro podía apoderarse de ella el vértigo y hacerla perder el equilibrio; los millores tan codiciados por el marqués desaparecieron entonces al mismo tiempo que la hermosa Olimpia.

Entre tanto, la joven seguía en la misma actitud y parecía completamente absorta en su contemplación.

El marqués no se atrevía a tocarla ni a dirigirla siquiera la palabra, pues en la crítica situación en que se había colocado voluntariamente, la sorpresa más leve, el menor movimiento, podían ocasionar una desgracia.

De pronto Olimpia retrocedió dos pasos, se volvió hacia Saint-Maixent y, fijando en él una mirada escrutadora, señaló el abismo con su látigo y le preguntó bruscamente:

—¿Si yo me hubiera caído ahí, ¿qué hubierais hecho?

El marqués se quedó en extremo sorprendido; pero, aunque no estaba preparado para aquella pregunta, respondió sin vacilar:

—Me hubiera arrojado detrás de vos. —¿Para salvarme?—prosiguió Olimpia.— Bien sabéis que no sería posible.

—¡Lo sé!

—Ento neces, ¿a qué seguirme?

—Para morir con vos.

Olimpia inclinó sus largas pestañas, y a las rosadas tintas de sus mejillas sucedió el más vivo carmin.

—¿Habláis con toda sinceridad primo?—dijo al cabo de un instante.

—Con el corazón en la mano.

—¿De veras haríais eso?

—Sí, es lo juro. ¿Dudaís tal vez?

—¿Y cómo no he de dudar? Nunca he oído decir que un hermano haya muerto para no sobrevivir a su hermana.

Al decir estas palabras, vagó por los labios de la joven una sonrisa enloquecedora.

—¿Olimpia, Olimpia!—exclamó el marqués con acento conmovido.—¿Harto sabéis que lo que yo siento hacia vos no es un cariño de hermano! ¿Harto conocéis cuán grande es el amor que os profesó! ¿Por qué os obstináis, pues, en representar ese juego que me desgarró el corazón? ¿Por qué fingís no comprenderme?

Por primera vez la hermosa Olimpia no acogió aquella apasionada declaración con una carejada ó con una respuesta irónica; inclinó la cabeza sobre el pecho y se ruborizó aún más.

Al cabo de un instante, apoyándose de nuevo en el brazo del marqués, con voz tan baja que apenas era perceptible, le dijo:

—Venid... marchemos.

Y se dirigió hacia el sitio donde habían dejado las monturas bajo la custodia del lacayo. La joven caminaba muy de prisa, pero parecía afectada por una emoción profunda; vacilaba a cada paso como si no pudiera sostenerse.

Saint-Maixent hubo de ayudarla a montar en su yegua y colocó las bridas en sus temblorosas manos.

—¿Qué transformación!...—se dijo el marqués.—¡no podía hallarse mejor dispuesta para el golpe teatral que se prepara!

La marquesa y nuestro héroe partieron al paso de sus cabalgaduras, sin cambiar ni una palabra. Saint-Maixent guardaba religioso silencio, comprendiendo que las meditaciones de Olimpia le favorecían más que las declaraciones más ardientes.

Después de algunos minutos, la señora de Chavigny, como si despertara de un sueño, dijo:

—¡A galope! ¡a galope!—y castigó repetidas veces a su yegua.

Hubierase dicho que la joven quería huir de sus propios pensamientos con aquella desenfrenada carrera.

El marqués la siguió con la sonrisa en los labios.

De pronto se oyó un grito de dolor detrás de los dos jóvenes, que detuvieron bruscamente sus caballos y volvieron la cabeza.

La cabalgadura del criado acababa de dar una caída, tan desgraciada para el jinete, que se había roto una pierna.

Saint-Maixent se apeó y corrió hacia el pobre hombre, que sufría tormentos indecibles.

—¿La culpa la tiene este maldito animal!—gemía el lacayo, jurando como un carretero.—Desde hace poco le sentía temblar y vacilar como si estuviese borracho; yo procuraba sostenerle, pero nada; á lo mejor, ¡pataplum! da de hocicos en el suelo. Y ahora, ya lo veis, se

que se negaría a oírle si le hablaba otro lenguaje que el de un hermano para con su hermana.

Poco trabajo costó á Saint-Maixent adivinar el juego de la bella desdofada, prometiéndose entonces vencerlo por medio de algún golpe maestro que hiciese suya la partida.

Partida difícil, por cierto. La posición en que la bella Olimpia se había atrincherado era casi inexpugnable, pues, como dice un antiguo refrán, no hay peor sordo que el que no quiere oír. En efecto, ¿cómo murmurar palabras de amor al oído de una mujer que las escucha riendo, las acoge como una broma, y no se digna siquiera tomarlas por lo serio?

Así sucedió por espacio de una semana: Saint-Maixent, no obstante sus reiteradas tentativas, se encontró tan poco adelantado como al principio. Su irritación contra Olimpia no tenía límites.

—¿Necia, torpe—se decía,—ridícula y obstinada chiquilla, que me ama, y que, sin embargo, para vengarse de las pequeñas contrariedades que, á pesar mío, le he ocasionado, se empeña en no salir de su estúpida farsa! Es imposible que las cosas continúen de este modo: el tiempo vuela; el conde de Rahon y su esposa deben haber llegado á París, y si para su vuelta no me he puesto de acuerdo con Olimpia, se comprometen todos mis planes. Vacilar es perder el porvenir. ¡Manos á la obra!

La noche de aquel mismo día, valiéndose del crédito que con tanta generosidad le había abierto el conde de Rahon, el marqués pidió cincuenta luises á Lactancio, que se los entregó inmediatamente.

Provisó de esta suma, nuestro héroe tuvo con su criado la siguiente conversación.

—¿Lázaro—le dijo,—no te aburre la vida semipatriarcal que aquí llevamos? ¿no te cansa este quietismo forzoso, esta invariable monotonía?

—¡Ay!—repuso el ex-amigo de Simona Raymond,—no lo sé á punto fijo; pero estoy dispuesto á creerlo por poco que el señor marqués lo afirme, por más que veo que esta vida pacífica tiene su lado bueno. Poco á poco me voy reponiendo y engordando, y, francamente, me agrada mucho saber al acostarme que no seré preso ni ahogado al despertar.

—Conforme—prosiguió el marqués.—Pero veo con profunda pena que se gastan en la ociosidad las brillantes cualidades de que la naturaleza te ha dotado.

—También yo lo deploro sinceramente, señor marqués—dijo Lázaro, tomando un aire compungido;—pero ¿qué hacer? Ahora que hemos encontrado la ciudad de Jaurja, ¿sería prudente abandonarla para correr nuevas aventuras?

—¿Quién te habla de abandonarla? ¿Te figuras que tu amo ha perdido el juicio?... Pero ¿qué dirías si alguna de aquellas aventuras de

los buenos tiempos viniese á buscarnos hasta aquí?

Lázaro levantó la cabeza; un relámpago de alegría brilló en sus ojos, y su nariz dilatada aspiró el aire con violencia.

—¡Ah, voto al diablo!—exclamó,—¡le daría la bienvenida! No me permitiré dirigir al señor marqués una pregunta indiscreta; pero me parece que tenemos algo nuevo.

—No te equivocas. Las miradas del lacayo expresaron la más viva curiosidad.

—¿Conque es decir que sigues tan lleno de celo y de resolución como siempre?—prosiguió Saint-Maixent.

—El señor marqués sabe muy bien que puede contar conmigo... ¿Qué debo hacer?

—Necesito cuatro tunos valientes y dispuestos á todo: se trata de que tú me los proporciones.

—¿Me cuenta el señor marqués en el número de esos cuatro tunos?

—No; tú serás el quinto.

—Cuanto antes mejor; tengo mucha prisa y sin ellos no puedo hacer nada.

—Si estuviésemos en París, diría: dentro de dos horas los tendrá el señor marqués. Pero estamos en el fondo de la Auvernia, y necesitare lo menos tres días. Pienso ir á buscarlos á Mauriac, que está cerca, y tal vez los haya.

—En efecto, es probable.

—Emplearé el señor marqués á esos hombres durante mucho tiempo?

—Un día nada más.

—¿Correrán algun grave peligro?

—Cuando más algun arañazo, pero nada grave, ningún peligro de muerte, ningún riesgo, ni posibilidad siquiera de caer en manos de la justicia. Lo único que importa es que esos hombres sean completamente desconocidos en los alrededores del castillo.

—Eso es fácil. Ahora falta tratar de la cuestión pecuniaria; pero como son pocos los riesgos, mis cuatro acólitos no tendrán razón para ser demasiado exigentes. Quiero, sin embargo, dejarlos contentos. ¿Cuánto crees tú que se les debe dar?

—A mí me parece que por diez luises cada uno harán con entusiasmo lo que se les mande.

—De modo que son cuarenta luises; he aquí cincuenta—dijo Saint-Maixent sacando la bolsa que acababa de entregarle el mayor domo. Lázaro guardó los cincuenta luises.

—¿Cuando habré de ponerme en marcha?—preguntó.

—Mañana muy temprano.

—¿Qué disculpa daré á los criados del palacio para explicar mi ausencia?

—Les dirás que yo te envío con un mensajero á veinte leguas de aquí; ahora te daré un pliego en blanco metido en un sobre, escrito y sellado con mis armas, á fin de que te lo vea en la mano. El sobre irá dirigido á uno de mis

SECCION DE ANUNCIOS

DOCTOR DON MANUEL DE ORLEANS

CIRUJANO-DENTISTA

Especialista en la construcción y aplicación de bragueros mecánicos inguinales y umbilicales, con los cuales se ejerce toda la presión que se desea sobre la parte afectada por medio de sus mecanismos, consiguiéndose con el indicado sistema la completa curación de las hernias.

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

Agua dentrificadora, polvos y calmante eficaz para el dolor de muelas. Dentaduras garantizadas por todos los sistemas conocidos hasta el día. También pasa a domicilio á practicar operaciones, así como á la colocación de cualquier aparato, tanto en la localidad como fuera de ella.

RIOJA, 5. SEVILLA

Dentistería Moderna

EL DR. R. BARRERA GOMEZ MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA AMERICANO

DE LAS FACULTADES DE PHILADELPHIA Y NEW-YORK

Acaba de llegar á esta ciudad con todos los adelantos conocidos en la profesión y ha abierto su GABINETE DENTAL en la calle Génova, número 33, en donde ofrece á V. sus servicios profesionales.

Trabajos garantizados de primera clase y precios equitativos.

HORAS DE OFICINA

DE LAS 10 DE LA MAÑANA A LAS 5 DE LA TARDE SEVILLA, GÉNOVA, NÚM. 33

CREMA DE LA BELLEZA

DE

NINÓN DE LENCIOS

Magnífico preparado para blanquear, aclarar y dejar el cutis terso y macerado. Utilizable también, con gran éxito, contra el herpes, erisipelas, manchas, granulaciones, etc. Depósito en esta ciudad: Droguería de D. Antonio Beñarte, Universidad, 10. De venta: Bazar de la Unión, Tetuan, 43; Bazar de la Campana, 5; Novedades de París, Sierpes, 60, y en las principales perfumerías y droguerías.

Ferro-carriles

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES SEGUN EL MERIDIANO DE MADRID... Para Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 7:15 mañana y 8:16 tarde. Para Alcazar de San Juan y Granada, 10:20 mañana y 4:45 tarde. Para Almería y Carmo, 12:15 tarde y 9:15 noche. Para Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 6:2 tarde. El expreso para Cádiz sale de Sevilla los martes, jueves y sábado á las 10:33 mañana. Llegan á la estación de San Bernardo, procedentes de Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 10:19 mañana y 8:11 noche. Procedentes de Málaga y Granada, 4:5 tarde. Procedentes de Alcalá y Carmona, 10:33 mañana y 8:5 noche. Procedentes de Alcalá

solo, 4:40 mañana y 5:45 tarde. Procedente de Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 6:30 mañana. El expreso de Cádiz llega á Sevilla los martes, jueves y sábados á las 8:1 tarde. Salen de la estación de la plaza de Armas. Para Huelva, 6:40 mañana y 6:40 tarde. Para Mérida, 5:50 mañana y 6:40 tarde. Para Córdoba y Madrid, 12:25 mañana y 12:25 noche. El expreso para Madrid sale de Sevilla los martes, jueves y sábado á las 6:10 tarde. Llegan á la estación de la plaza de Armas. Procedentes de Huelva, 10:6 mañana y 8:25 noche. Procedente de Mérida, 7:58 noche. Procedentes de Córdoba y Madrid, 3:15 tarde y 6:40 mañana. El expreso de Madrid llega á Sevilla los martes, jueves y sábado á las 9:25 mañana.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ. Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS. Extensión á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes á partir del 6 de Enero de 1893, y de Manila cada cuatro jueves á partir del 26 de Enero de 1893.

LÍNEA DE BUENOS AIRES. Seis viajes regulares para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO. Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA. LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Tábat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los lunes, miércoles y viernes y de Tánger para Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio, rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes en Sevilla, Delegación de la Compañía: Zaragoza, 8.

NO HAY MAS MEDIOS de conservar los pies en perfecto estado que usando el INOFENSIVO CALICIDA. Dirigirse á su autor: plaza del Mercado, número 6. Jerez de la Frontera, Salvador Ronquillo.

HABITACIONES AMUEBLADAS. Se arriendan dos en la plaza de Mendizábal (Alfalfa) núm. 3, donde pueden hospedarse cómodamente tres personas.—Precio moderado.

ALMONEDA. Se hace de todos los muebles de una casa, por asentarse su dueño. Calle de Santos Patronas, 15 (puerta de Triana). También se vende un bonito juego de ajedrez, de marfil.

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA. Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Serpes, esquina á la plaza de la Constitución.

A LOS ANUNCIANTES

En estas columnas encontrarán los anunciantes grandes ventajas desde el momento en que

EL NOTICIERO SEVILLANO cuenta con poderosos medios de propaganda y tiene corresponsales en la mayoría de las capitales de provincia y poblaciones importantes.

parientes, por si alguna mirada indiscreta se aproxima demasido.

—¿Cómo haré el viaje? —En un caballo que sacarás de las caballerizas del castillo: al llegar á Mauriac te apeará en cualquier posada y cuidará de quitarte la librea para ir en busca de nuestros hombres.

—Descuida el señor marqués. Una vez recitada mi gente, ¿adónde debo conducir? Supongo que no será cosa de traerla al palacio.

—A dos leguas de aquí: en el sitio donde el camino de Mauriac atraviesa por los bosques de Rahón hay una taberna, cuya dueña es una vieja tuerta que parece enteramente una bruja.

—Conozco la taberna y he reparado en la vieja.

—Pues allí llevarás á tus reclutas y los dejarás en compañía de algunos jarros de vino, suficientes para quitarles la sed, pero no para emborracharlos. Les recomendarás absoluta discreción; no creo que les cueste mucho trabajo comprender que lo exige su seguridad; por otra parte, no deben saber tu nombre ni el mio, ni siquiera el del castillo de Rahón. En cuanto al objeto en que trato de emplearlos, lo ignorarán, puesto que á tí mismo te ha de ser desconocido.

—¿Y luego?—preguntó Lázaro.

—Una vez que nuestros hombres queden instalados en la taberna, montarás á caballo te quitarás el casaca que te hayas puesto encima de la librea y vendrás á avisarme. Los cuatro tamos dormirán en la taberna, donde irás á buscarlos al día siguiente.

—Así se hará.

—Te voy en camino mañana lunes; te concedo todo el martes para hacer tus pesquisas y cuento con que estés de vuelta el miércoles por la noche.

—Casi me comprometo á hacerlo. Sin embargo, si me tarda un día más será porque no lo haya podido remediar, y para ese caso recome á la indulgencia del señor marqués.

—Descuida, que la obtendrás. Voy á darte el pliego que hemos convenido; aguarda un poco.

Al amanecer del día siguiente Lázaro montó á caballo y emprendió el trote el camino de Mauriac.

IX

El miércoles por la noche volvió Lázaro al palacio é hizo avisar á su amo que deseaba hablarle. El marqués interrumpió la conversación empezada con la señora de Chavigny y fué á reunirse con su fiel lacayo.

—Has sido puntual—le dijo al verle.—¿esperaba. ¿Has logrado el objeto de tu viaje?

—Sí, señor marqués.

—¿De suerte que nuestros cuatro ganapanes...? —Me atrevo á asegurar que los he elegido con discernimiento. La provincia ofrece recursos; no hubiera encontrado otros mejores ni en París.

—¿Están dispuestos á todo?

—Ni más ni menos que yo, y sea cualquiera la ocupación que el señor marqués se proponga darles, estoy convencido de que sabrán desempeñarla á las mil maravillas. A estas horas quedan instalados en la taberna que me designó el señor marqués; tienen vino bastante para matar el tiempo, pero no tanto que pueda subirse á la cabeza. He prometido un luis á la tabernera con tal de que cierre la puerta hasta que yo vuelva. Por un luis venderá aquella bruja su alma al demonio; por consiguiente, estoy segurísimo de que cumplirá su palabra.

Saint-Maixent felicitó á Lázaro, que por cierto merecía los mayores elogios; después empleó una hora en darle minuciosas instrucciones, que el lacayo prometió no olvidar, jurando conformarse á ellas punto por punto.

Hecho esto, el marqués volvió á reunirse con la bella Olimpia, y Lázaro aguardó á que llegase la noche para abandonar de nuevo el palacio y volver á la taberna donde sus hombres descansaban de las fatigas del viaje.

Desde la partida del conde y la condesa de Rahón, Saint-Maixent acostumbraba á dar diariamente un paseo á caballo con la señora de Chavigny, y en estas excursiones acompañábalos á respetuosa distancia un solo criado.

Aunque corría ya la segunda mitad del otoño, las horas del mediodía eran calurosas como en verano, y los dos jóvenes buscaban bajo la espesa bóveda del bosque un abrigo contra los abrasadores rayos del sol.

Al día siguiente el marqués visitó las caballerizas á la hora en que los palafreneros se hallaban en la cocina para comer en la mesa común. Se detuvo sobre todo en los compartimientos de la yegua alazana que prefería Olimpia y del caballo que acostumbraba á montar el criado.

A eso de las dos, como de costumbre, llevaron los caballos al pie de la escalinata del palacio.

El marqués aguardaba ya con botas de montar, espuelas de oro, sombrero de fieltro con pluma roja, y al costado una espada maravillosamente cincelada, que más parecía un objeto de lujo y de arte que una arma ofensiva.

La bella marquesa salió á su vez de sus habitaciones. Estaba aún más hermosa que de ordinario, con su gracioso traje de amazona, de seda azul con rayas color malva.

El corpiño que dibujaba los purísimos contornos de su esbeto talle, se entreabría sobre el pecho, dejando ver una bordada camisola

que una estrecha cinta de seda negra ceñía á la garganta.

Llevaba inclinado sobre la oreja con gracia sa coquetería un sombrero de fieltro gris con pluma blanca, por debajo del cual caían los dedos y sedosos bucles de su magnífica cabellera.

Con el brazo izquierdo se recogía la interminable cola de su vestido, y con la mano derecha, cubierto con un guante de gamuza, manejaba un latiguillo con precioso puño de marfil esculpido.

Saint-Maixent quedó deslumbrado y durante algunos segundos aquel hombre de corazón de hielo olvidó los millones para no pensar más que en las gracias encantadoras de la joven.

La yegua alazana, de pura raza, piafaba con impaciencia y encorbaba el cuello, sacudiendo sus lustradas crines.

La señora de Chavigny montó á caballo con ligereza y casi sin apoyar su breve pie sobre la mano que le presentaba Saint-Maixent.

Saint-Maixent llevaba un caballo espáño de hermosa estampa y gran alzada.

El criado les seguía espoleando su jaco y cuidando de mantenerse constantemente á respetuosa distancia.

El marqués y la amazona galoparon el uno junto al otro, sin cambiar ni una palabra, hasta los límites del parque. En el momento en que iban á abandonar el recinto cercado de tapias y á internarse en la espesura del bosque la hermosa Olimpia contuvo un poco su yegua volviéndose hácia Saint-Maixent, le preguntó:

—¿A dónde me lleváis hoy, primo?

—Conocéis el sitio llamado El fin del mundo?

—No, pero he oído hablar á la condesa como de una cosa extraordinaria y digna de ser vista.

—En efecto, es el sitio más hermoso de la comarca. Pocos he visto tan majestuosos y sorprendentes. La señora de Rahón tiene razón al afirmar que es digno de visitarse.

—¿Está muy lejos?

—A unas dos leguas.

—Pues bien; vamos al fin del mundo.

—Vamos.

—¿Sabéis el camino? ¿Estais seguro de no extraviarme en el bosque?

—Descuidad, prima; respondo de vos.

Al pronunciar estas últimas palabras, vagó por los labios del marqués una sonrisa muy singular. Pero la joven miraba hacia otra parte y no pudo notarla. Los dos caballos volvieron á tomar el galope por una ancha alameda que no tardó en convertirse en sendero tan estrecho que la amazona y el marqués se tocaban. A veces, los perfunados bucles de la joven rozaban el rostro de Saint-Maixent.

Una espesa bóveda sombreaba el camino; cubría el suelo una alfombra de musgo, que cubría las pisadas de las cabalgaduras.

Solo turbaban el silencio del bosque el monótono canto del cuco y el ruido que producía el picoverde al taladrar la corteza de los árboles.

El fin del mundo era un lugar famoso en aquella parte de la Auvvernia, y merecía su reputación.

Figúrense nuestros lectores el extremo de un valle, ó mejor dicho, de una estrecha cañada encajonada entre enormes masas graníticas, de una altura prodigiosa.

Súbitamente aquellos picos se aproximaban y acaban por reunirse, deteniendo al viajero ante una muralla gigantesca y sombría que parecía decir: "¡No pasarás de aquí!"

De esto provenía su nombre. Un torrente originario de las montañas que cerraban el horizonte, y cuyas cumbres se perdían entre las nubes, se precipitaba con estruendo desde la cúspide de la más alta roca, á iba á perderse en una sima circular que despedía vapores blancos, semejantes á pálidos fantasmas.

La profundidad de aquel abismo era tal, que los campesinos de las cercanías afirmaban de buena fé que no tenia fondo, ó por lo menos que conducía directamente al centro de la tierra.

Tal era el sitio que Olimpia iba á visitar. El fin del mundo se hallaba á una legua escasa de la taberna donde Lázaro había alojado á sus cuatro bandidos.

A unos cien pasos del precipicio, el terreno se volvía resbaladizo y difícil para los caballos, pues se deslizaban entre la hierba y el musgo. Uno de aquellos arroyos vertía sus aguas en un pequeño estanque circular formado por la naturaleza con asombrosa perfección. Un príncipe hubiera envidiado para su baño aquel estanque de granito pulimentado, adonde acudían á beber los pajarillos del bosque.

Saint-Maixent se detuvo al llegar aquí.

—No es posible ir más lejos con los caballos—dijo.—Si os parece, prima, nos apearemos, y mientras que Germán deja beber á nuestras monturas en este estanque, llegaremos hasta el borde del precipicio.

Olimpia, por toda respuesta, saltó de su caballo sin ayuda de nadie, entregó las bridas á Germán, y recogióse la cola del vestido y apoyándose en el brazo del marqués, exclamó con acento imperioso.

—¿Venid primero!

Los dos jóvenes, caminando con precaución por la parte seca del terreno, se dirigieron hacia el extremo del valle. Saint-Maixent se paró á pocos pasos de la sima y preguntó á su compañera:

—¿Qué os parece este sitio?

—Me parece grandioso, admirable; pero